

ΑΠΟ: Ινστιτούτο Τοπικής Αειφόρου Ανάπτυξης και Πολιτισμού (ΙΤΑΠ)

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΟΓΛΟΥ (Χημικός- Msc Βιοχημικός Μηχανικός.

Οινόφυτα 9-1-09

ΠΡΟΣ: Εφημερίδα REAL NEWS

Λ. Κηφισίας 215, Μαρούσι 151-24.

Υπ. Όψιν : κ. Θεωρή Κούβακα (Planet), κ.Αλεξάνδρα Χαϊνη

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Εξώδικη Διαμαρτυρία- Πρόσκληση της ΕΑΒ προς Πρόεδρο του ΙΤΑΠ κ. Αθανάσιο Παντελόγλου για την συνέντευξη στο REAL NEWS (PLANET) 21-12-08

Αγαπητοί κ. Κούβακα, κα. Χαϊνη

Σας στέλνω για γνώση και δημοσίευση την εξώδικη απάντηση που έστειλε ο δικηγόρος μας κ. Θεόδωρος Θεοδωρόπουλος προς την ΕΑΒ την οποία συμπληρώσαμε με λίγα σχόλια.

Στο Ινστιτούτο Τοπικής Ανάπτυξης και Πολιτισμού (ΙΤΑΠ), οι συνάδελφοι μου και εγώ ασχολούμαστε συστηματικά με την «**τραγωδία του Ασωπού**», ένα τόσο σημαντικό θέμα βιομηχανικής ρύπανσης με επιπτώσεις πλέον στην δημόσια υγεία και ασφάλεια εργαζομένων και κατοίκων.

Σε διάφορες συνεντεύξεις μας αναφέρουμε τα συμπεράσματα δουλειάς μας αυτής, διότι θεωρούμε πως μόνο η ελεύθερη δημόσια διαβούλευση πάνω στο πρόβλημα είναι δυνατόν να βοηθήσει στην διαμόρφωση και επιλογή ρεαλιστικών και βιώσιμων λύσεων καθώς και πως η ανοιχτή ανταλλαγή απόψεων, δεδομένων και επιστημονικών τεκμηρίων-αποδείξεων είναι ο μόνος τρόπος για να διευθετηθεί το ζήτημα μας.

Πιστεύουμε ότι επιλογή μέσων πίεσης όπως τα εξώδικα που χρησιμοποιούν ορισμένοι ρυπαίνοντες τόσο ανέξοδα και εύκολα (τερτίπια γνωστά ως SLAPP) εξυπηρετούν την αποφυγή απάντησης επί της ουσίας και επιδιώκουν την μετατροπή δημόσιων θεμάτων σε ιδιωτική διαμάχη και τριβή. Δηλώνουμε ότι κάθε τέτοια προσπάθεια φίμωσης και διακοπής της δημόσιας αντιπαράθεσης πάνω στο θέμα μας δεν θα πετύχει.

Ειδικά όταν εμπλέκονται δημόσιες-κρατικές εταιρείες σε θέματα δημιουργίας κίνδυνων της δημόσιας υγείας και καταστροφής περιβάλλοντος, ο ισότιμος, δημόσιος, ανοιχτός διάλογος, η δημόσια οργανωμένη διαβούλευση με ανταλλαγή τεκμηριωμένων επιχειρημάτων είναι αυτονόητα και επιβεβλημένα. Σε μια τέτοια επίσημη και ανοιχτή διαδικασία, έχουμε καλέσει και καλούμε ξανά την ρυπαίνουσα βιομηχανία της περιοχής μας.

Τονίζω κατηγορηματικά πως δεν έχουμε (ως ΜΚΟ αλλά και ως άτομο) να εξυπηρετήσουμε κανένα κερδοσκοπικό συμφέρον παρά μόνο την τεκμηριωμένη προβολή των παραμέτρων και την ανάδειξη του συνόλου των γεγονότων της ρύπανσης που οδήγησαν σε αυτό που ονομάζεται πλέον «Τραγωδία του Ασωπού». Ένα καυτό, κοινωνικό, επιστημονικό θέμα που το υπηρετούμε εθελοντικά με τις

υπαρκτές δυνάμεις μας, με συνέπεια προς τα γεγονότα και την αλήθεια. Ενώ οι ρυπαντές μας, μεταξύ αυτών και η δημόσια εταιρεία ΕΑΒ, επιδιώκουν να το υπηρετήσουν με «αυτοκρατορική αντίληψη» ότι μπορεί να βρίσκονται υπεράνω της κρίσης των νόμων. Αυτό ακριβώς δείχνουν τα επίσημα εταιρικά κείμενα-ανακοινώσεις τους σχετικά με τις αποφάσεις της δικαιοσύνης και των αρμόδιων κρατικών οργάνων όταν τεκμηριώνουν τις παραβάσεις τους.

Τέλος τονίζουμε πως με την μεθοδολογία των εκφοβιστικών εξώδικων για να σιωπήσουν οι αντίθετες γνώμες, η κρατική ΕΑΒ δεν υλοποιεί και δεν υπηρετεί αυτά που διακηρύττει για «...ολόπλευρη συνεργασία για την Πράσινη Ανάπτυξη...» και για πέρασμα «...από την ατομική μας στάση στην ομαδική δράση, για την υπηρετήση ενός τόσο μεγάλου προβλήματος, που βασανίζει τον τόπο».

Κατανοώντας λοιπόν ότι τα λόγια είναι ευκολότερα από τις πράξεις παραμένουμε αταλάντευτα στρατευμένοι για δράσεις πάνω στους γνωστούς στόχους του Ινστιτούτου μας προς την κατεύθυνση της ανάπτυξης με αειφορία, πλάι στους κατοίκους και τους εργαζομένους που πλήττονται πολλαπλά από τις αυθαίρετες ενέργειες λίγων.

Φιλικά για το ΙΤΑΠ

Αθανάσιος Παντελόγλου